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 A KORMÁNY TÁMOGATJA A MUNKAERŐ ORSZÁGON BELÜLI MOZGÁSÁT 

ÁTADTÁK A MUNKÁSSZÁLLÓT
„A magyar gazdaság 2013 óta tö-

retlen fejlődésével párhuzamosan 
erősödik a szakképzett munkaerő 
iránti kereslet, ezért a kormány 
több módon is támogatja a mun-
kaerő országon belüli mozgását” 
– jelentette ki a pénzügyminiszter 
július 5-én Mórahalmon. Varga 
Mihály a 94 férőhelyes Szent Be-
nedek Munkásszálló átadásán 
azt mondta, bízik abban, hogy a 
kormány intézkedései jelentősen 
hozzájárulnak a munkaerőpiaci fe-
szültségek enyhítéséhez, és minden 
vállalkozás, amely fejleszteni kíván, 
hozzájut a szükséges munkaerőhöz.

A kormány által indított program 
keretében eddig 22 munkásszálló 
építéséről, összességében 8 milli-
árd forintnyi beruházásról szüle-
tett döntés, ez 3 ezer munkavállaló 
elhelyezését teszi lehetővé. Ősztől 
már nemcsak önkormányzatok, 
hanem magánvállalkozások is pá-
lyázhatnak munkásszállás építésére 
– tudatta a miniszter. Hozzátette: a 
munkaerő mobilitását segíti a lak-
hatási támogatás kiterjesztése is, a 
szakképzési rendszer átalakításával 
pedig az oktatást egyre jobban a 
gazdaság igényeihez igazítják.

Varga Mihály kifejtette, a világ-
gazdaságban a lassulás jelei mutat-
koznak, ezért a magyar gazdaság 
eddig elért eredményeit meg kell 
védeni. Ennek érdekében a kor-
mány átfogó Gazdaságvédelmi 
akciótervet dolgozott ki, amelynek 

legfontosabb célja a munkahelyek, 
az emelkedő bérek és a családtámo-
gatások megőrzése mellett az, hogy 
a magyar gazdaság teljesítménye 
hosszú távon is meghaladja az uniós 
átlagot. A politikus a megvalósuló 
intézkedések között említette a szo-
ciális hozzájárulási és a kisvállalati 
adó júliustól érvényes csökkenté-
sét, a decemberi adóelőleg-feltölté-
si kötelezettség megszüntetését, a 

szálláshely szol-
gáltatást terhelő 
áfa mérséklését 
18-ról 5 száza-
lékra.

Nógrádi Zoltán 
po l g á r me s t e r 
e lmondta , a 
rendszerváltást 
követően Móra-

halom a 34 leghátrányosabb térség 
közé tartozott, a településen élők 
szinte kizárólag a mezőgazdasági 
árutermelésre alapozták megélheté-
süket. Az elmúlt 25 évben megva-
lósított gazdaságfejlesztési program 
keretében az önkormányzat 100 
hektáros ipari parkot hozott létre, 
ahol jelenleg már hétszáz munka-
vállaló dolgozik. A település a dél-
alföldi régióban a harmadik legtöbb 

szállóvendéget fogadja. A korábban 
az ötezret alig meghaladó lakos-
ság 7200-ra nőtt és évente további 
száz fővel gyarapszik. Azt is hang-
súlyozta, Mórahalom egészségügyi 
ellátást nyújt az egész térségnek, 
valamint a határon túlra is, és a 
város közigazgatási szolgáltatásait 
is nagy számban veszik igénybe a 
Vajdaságban élő magyar állampol-
gárok. Az önkormányzat elsőként 
nyújtott be pályázatot a munkás-
szállás építésére. A kétszintes, 20 
lakóegységes, 94 férőhelyes Szent 
Benedek Munkásszálló építésének 
441 millió forintos költségéből 263 
millió forintot kormányzati támo-
gatás fedezett, a fennmaradó rész 
az önkormányzat önereje volt. A 
kivitelezést a Bauszer Kft. végezte.

Forrás: MTI

KIVÁLÓ HANGULATÚ A SOKADALOM
Fényképes beszámolónk az augusztusi számban
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Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
2019. június 27-én megtartot rendes képviselő-testületi ülés beszámolójának tartalmáról  

és a Képviselő-testületi ülésen született döntésekről 

A két képviselő-testületi ülés közti tevékenységről, a fontosabb 
tárgyalásokról, az önkormányzati szervezetet és lakosságot érintő 
fontosabb eseményekről szóló polgármesteri beszámoló a soron kö-
vetkező képviselő-testületi ülésen kerül ismertetésre.

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2019. 
06. 27. napján megtartott rendes képviselő-testületi ülésén többek 
között tárgyalta:

/ a Mórahalom város közrendjének, közbiztonságának 2018. évi 
helyzetéről szóló beszámolót,

/ az önkormányzati részvétellel működő öt társulás 2018. évi mun-
kájáról szóló szakmai és pénzügyi beszámolókat,

/ az önkormányzat 2019. évi költségvetési rendeletének módosítását,
/ a DAKK Zrt. helyi tömegközlekedési közszolgáltatási szerződés 

2018. évi teljesítéséről szóló beszámolót,
/ több pályázat benyújtásáról szóló előterjesztést,
/ több helyi lakáscélú támogatás iránti kérelmet és egy önkormány-

zati ingatlan bérbe adását,
/ a 2019. évi közmeghallgatási napirend meghatározását és dön-

tött arról, hogy:  

A közmeghallgatás időpontja: 2019. szeptember 26.  17.00 óra
A közmeghallgatás helye: Aranyszöm Rendezvényház – Nagyte-

rem (Mórahalom, Röszkei út 1.)
Napirendje:
1. Beszámoló Mórahalom Városi Önkormányzat és a Képviselő-tes-

tület 2014-2019 közötti munkájáról, a megvalósított fejlesztésekről, 
tájékoztatás a képviselői tevékenységekről a választópolgárok számára

2. Beszámoló az Integrált Településfejlesztési Stratégia végrehajtásáról
3. Tájékoztatás a környezet állapotáról és a lakóhelyi környezet 

állapotának alakulásáról 
4. Egyéb közérdekű javaslatok, bejelentések      

Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoz-
tatást kaphatnak Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/
Rendeletek menüpont alatt. 

Tájékoztatjuk a T. Lakosságot, hogy a Képviselő-testület 
209/2019./V.30./ határozatában foglalt felhatalmazása- és a város 
17/2017. (V.25.) számú partnerségi egyeztetésről szóló önkormányzati 
rendelete alapján megkezdődött Mórahalom város új településfej-
lesztési koncepciójának és településrendezési eszközeinek készítése. 

 
Tisztelettel kérjük a T. Lakosságot és a mórahalmi szervezeteket, 
hogy Mórahalom város új településfejlesztési koncepciójának és 
településrendezési eszközeinek elkészítésével kapcsolatosan megfo-
galmazott előzetes véleményével segítse munkánkat. 

Az eljárás keretében készülő új településfejlesztési koncepció meg-
alapozásához a lakosság és a helyi vállalkozó, beruházó szervezetek 
részére egy-egy kérdőívet is készítettünk, amelyet a város honlapján 
(www.morahalom.hu) a Településrendezési tervek menüpontból tudnak 
letölteni vagy a kérdőív kinyomtatott példányát a mórahalmi városháza 
104-es irodájában tudják személyesen átvenni.

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Elektronikai hulladékgyűjtés
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 2019. július 13-án (szombaton) 8.00-12.00 óráig

a Móraép Kft. telephelye (6782 Mórahalom, Röszkei út 34. szám) előtti területen

a Csongrád Megyei Kormányhivatal szervezésében elektronikai hul-
ladékgyűjtési akció keretében bárki megszabadulhat az otthon feles-
legessé vált vagy használhatatlan elektronikai hulladékaitól. 

A kijelölt helyen megválhatnak a kommunális hulladékba nem ki-
dobható:
• számítástechnikai eszközöktől (pl. számítógép, telefon, mobilte-

lefon, stb.); 
• háztartási kisgépektől (pl. vasaló, hajszárító, konyhai robotgép 

stb.); 
• szórakoztató elektronikai eszközöktől (pl. televízió készülék, rá-

dió, MP-lejátszó stb.); 
• elemektől, fényforrásoktól (izzók, fénycsövek, kompakt fénycsö-

vek, halogén és led-es „izzók”.

Ezekben az eszközökben olyan veszélyes anyagok találhatóak, ame-
lyek ha a kukába kerülnek és a kommunális hulladékkal megegye-

ző utat járnak be, akkor a bennük található veszélyes anyagok a 
csapadékvíz hatására kimosódhatnak vagy égetés során a levegőbe 
juthatnak, ezáltal pedig veszélyeztethetik a környezetet.

A Csongrád Megyei Kormányhivatal nem először szervez a megyé-
ben elektronikai hulladékgyűjtő akciót. A Kormányhivatal elköte-
lezett a környezettudatos gondolkodás fejlesztése, a tiszta környezet 
megteremtése, s a jogszabályoknak megfelelő hulladék-elhelyezés 
elősegítése iránt.

A korábbi akciókban óriási érdeklődést tapasztaltunk, több száz 
tonna használhatatlan, felesleges eszköz került leadásra, s a fűnyí-
rótól a hűtőgépeken át a számítógépekig folyamatosan érkeztek 
elektronikai hulladékok a kijelölt gyűjtőpontokra.

Csongrád Megyei Kormányhivatal
Mórahalmi Járási Hivatala

Á L L A T O R V O S I  Ü G Y E L E T I  B E O S Z T Á S
Júl. 13-14. Dr. Hursán Mihály (30) 998 6139

Júl. 20-21. Dr. Papp Zalán (20) 973 9149

Júl. 27-28. Dr. Kovács Tibor (30) 965 3114

Az esetleges ügyeletcserékről a beosztott orvosok tudnak tájékoztatást adni.
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Az előzetes vélemény elkészítésére és/vagy a kérdőív kitöltésére 
2019. június 13. – 2019. július 26. között van lehetőségük, ame-
lyeket kérjük, hogy írásban:

elektronikus levélben a tkrisztian@homokhat.hu e-mail címre,
postán vagy személyesen a Mórahalmi Polgármesteri Hivatal/dr. 

Tóth Krisztián (6782 Mórahalom, Szentháromság tér 1. I. emelet 
104.) címre 

szíveskedjenek eljuttatni. 
Az előzetes eljárás keretében lakossági fórumot is tartunk 2019. 

07. 18-án 14.00-kor a Mórahalmi Városháza Jegyzői irodájában 
(6782 Mórahalom, Szentháromság tér 1. I. emelet 105.).

Tájékoztatom, hogy az előzetes tájékoztatási szakasz során beér-
kezett véleményeket, javaslatokat és kérdőíveket az önkormányzati 
főépítész rendszerezi, véleményezi, továbbá a megbízott település-
tervezőnek átadja.

Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékozta-
tást kaphatnak Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/
Rendeletek menüpont alatt. 

Dr. Nagy-Elekes Petra jegyző 
megbízásából

Dr. Tóth Krisztián aljegyző

Homokháti Kistérség Többcélú Társulása Integrált Szociális és Gyermekjóléti Központ
a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 20/A. § alapján pályázatot hirdet

a Homokháti Kistérség Többcélú Társulása Integrált Szociális és Gyermekjóléti Központ
intézményvezetői (magasabb vezető)  

beosztás ellátására
A közalkalmazotti jogviszony időtartama:
Határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony, az intézménynél újon-

nan létesített jogviszony esetén – a közalkalmazottak jogállásáról szóló 
1992. évi XXXIII. törvény 21/A. § (4) bekezdésében foglalt kivételével 
– négy hónap próbaidő kikötésével.

A foglalkoztatás jellege: Teljes munkaidő
A vezetői megbízás időtartama: A vezetői megbízás határozott időre 

2019.11.01-től – 2024.10.31-ig szól.
A munkavégzés helye: Csongrád megye, 6782 Mórahalom, Millen-

niumi sétány 16-18.
A beosztáshoz tartozó, illetve a vezetői megbízással járó lényeges 

feladatok:
Az intézmény vezetőjének feladata – a munkaköréből adódó feladato-

kon túl – az önálló költségvetési szerv intézmény szakszerű és törvényes 
működtetése, a takarékos gazdálkodás, a munkáltatói jogok gyakorlása 
és döntéshozatal az intézmény működésével kapcsolatban minden olyan 
ügyben, amelyet a jogszabály nem utal más hatáskörébe.

Illetmény és juttatások:
Az illetmény megállapítására és a juttatásokra a közalkalmazottak 

jogállásáról szóló 1992. évi
XXXIII. törvény és végrehajtási, valamint ágazati rendeleteinek ren-

delkezései az irányadóak. 
Pályázati feltételek:
- egyetemi vagy főiskolai végzettség a személyes gondoskodást nyújtó 

szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 
1/2000.(I.7.) SzCsM rendelet 3. mellékletének az intézményvezetői mun-
kakörre vonatkozó szakképzettségek és szakképesítések valamelyikének 
megfelelően – végzettséget igazoló dokumentumok másolatai.

- magyar állampolgárság, vagy külön jogszabály szerint a szabad 
mozgás és tartózkodás jogával rendelkező, illetve bevándorolt vagy 
letelepedett, - büntetlen előélet, - cselekvőképesség,

- legalább öt év felsőfokú végzettséget vagy felsőfokú szakmai képe-
sítést igénylő, a gyermekvédelem, a szociális ellátás területén betöltött 
munkakörben szerzett szakmai gyakorlat,

- a magasabb vezetői beosztás ellátására megbízást az kaphat, aki a 
munkáltatóval közalkalmazotti jogviszonyban áll, vagy a megbízással 
egyidejűleg közalkalmazotti munkakörbe kinevezhető.

A pályázat elbírálásánál előnyt jelent:
- szociális intézményben szerzett legalább 3 év intézményvezetői 

tapasztalat
- intézmény feladatkörébe tartozó szociális területen szerzett legalább 

3 év szakmai gyakorlat 
- pályázatírásban és megvalósításban szerzett szakmai tapasztalat
- az MS Office (irodai alkalmazások) felhasználói szintű ismerete
A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:
- a pályázó részletes szakmai életrajza
- az intézmény vezetésére, fejlesztésére vonatkozó program
- 30 napnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány
- a pályázó nyilatkozata arról, hogy:
/ a pályázó nem áll cselekvőképességet érintő – kizáró vagy korlátozó 

- gondnokság alatt,
/ nyilatkozat, amelyben a pályázó hozzájárul, hogy a pályázati anya-

gába a bíráló bizottság betekintsen,
/ nyilatkozat arról, hogy a vagyon nyilatkozattételi kötelezettségének 

eleget tesz.
A pályázat betölthetőségének időpontja: A beosztás legkorábban 

2019. november 1. napjától tölthető be.
A pályázat benyújtásának határideje: 2019. július 31. 
A pályázat benyújtásának módja:
Postai úton, a pályázatnak zárt borítékban, a Homokháti Kistérség 

Többcélú Társulásának Elnöke, Nógrádi Zoltán részére történő meg-
küldésével (6782 Mórahalom, Szentháromság tér 1.) Kérjük a borítékon 
feltüntetni a pályázati adatbázisban szereplő azonosító számot, valamint 
a beosztás megnevezését: intézményvezető

A pályázat elbírálásának módja:
- a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény, 

valamint a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. 
törvénynek a szociális, valamint a gyermekjóléti és gyermekvédelmi 
ágazatban történő végrehajtásáról szóló 257/2000. (XII. 26.) Korm. 
rendelet alapján a Társulási Tanács által történik - a szakértői bizottsági 
meghallgatás után - a társulási tanács ülésén.

A pályázat elbírálásának határideje: 2019. augusztus 31.
A munkáltatóval kapcsolatos egyéb lényeges információ:
A fenntartó a pályázati eljárásban biztosítja, hogy a pályázat iránt 

érdeklődők a pályázathoz szükséges tájékoztatást megkapják, továbbá 
az intézményt és annak dokumentumait megismerhessék. 

A pályázattal kapcsolatos további információt a benyújtás határidejét 
megelőző 15. napig Nógrádi Zoltán a Homokháti Kistérség Többcélú 
Társulásának elnöke nyújt a 62/280-022-es telefonszámon, vagy a Ho-
mokháti Kistérség Többcélú Társulása elnökének Nógrádi Zoltánnak 
a 6782 Mórahalom, Szentháromság tér 1. számra írt levélben postai 
úton lehet megtenni.
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LENGYEL-MAGYAR GAZDASÁGI MISSZIÓ
A hat napos nemzetközi 
konferencia alatt több mint 
60 vendég látogatott a 
lengyelországi Uniejówba, 
köztük Mórahalom de-
legáltjai. A rendezvény 
elsődleges célja a tapasz-
talatcsere volt a gazdaság 
különböző területeiről, 
de főként az egészségtu-
rizmus, a megújuló ener-
giaforrások használata, a 
környezettudatosság, vala-
mint a promóció kerültek a 
fókuszba.

A gazdasági misszió fő témája az 
egészségügyi szolgáltatások és az 
ökoturisztikai megoldások külföldi 
piacokon történő népszerűsítése, új 
állandó üzleti kapcsolatok kiala-
kítása. A meghívott küldöttségek 
részt vettek a helyi termálfürdő 
legújabb részlegének ünnepélyes 
átadásán, a Spycimierz-ben meg-
rendezésre kerülő „Corpus Christi” 
nevet viselő egyházi ünnepen, va-

lamint az uniejówi „Fleeting Art” 
művészeti rendezvényen. A „Cor-
pus Christi” Európa legnagyobb 
virágszőnyeg fesztiválja, ahol több 
mint 40 különböző európai rész-
vevőnek volt lehetősége élőben 
megnézni és részt venni a virág 
kompozíciók létrehozásában. Az 
ünnepi mise keretében eucharisz-
tikus körmenetben haladtak végig 
a 2 kilométeres virágszőnyeg úton.

A június 18-23. között zajló nem-
zetközi fórumon Uniejów partner-
települései is lehetőséget kaptak 
arra, hogy bemutassák fejlődő 
gazdasági ágazataikat. Mórahalom 
részéről Berta Zsolt turisztikai és 
marketing menedzser mutatta be 
a legújabb „Spa Falu” koncepciót 
és annak ökoturisztikai, fenntart-
hatósági, innovációs és megújuló 
energetikai kapcsolódásait. A ma-

gyar küldöttség tagjaként Stampf 
Mariann, a Móra-Tourist Non-
profit Kft. ügyvezetője, valamint 
Gárdián Renáta és Hoffner Zsóka 
projektmenedzserek képviselték 
Mórahalmot.

A kastélyban tartott konferencia 
után a küldöttség tagjai nemcsak el-
méletileg, hanem a gyakorlatban is 
megismerhették a régió gazdasági és 
turisztikai potenciálját. Tanulmányi 
kirándulás részeként többek között 
ellátogattak a „Geothermy Uniejów”-
ba, ahol a termálkút, valamint egy 
hibrid – villamos energiát előállító 
– erőmű működését láthatták, illetve 
lehetőségük volt a termálfürdő alag-
sori géptermébe is bepillantani.

A gazdasági misszió a Lodz régió 
2014-2020 közötti időszakra szóló 
regionális operatív programjának 
társfinanszírozásával valósult meg.

Résztvevő partnerek: Tskaltubo 
(Grúzia), Gorki (Fehéroroszor-
szág), Mórahalom (Magyaror-
szág), Sonkajärvi (Finnország) és 
Kraslavy (Lettország).

IDÉN IS MEGTARTOTTÁK AZ ARATÁSI GÉPSZEMLÉT 
Mivel hamarosan indul az aratá-
si szezon, ezért most is elvégezték 
Mórahalmon a helyi és környékbeli 
gazdálkodók gépeinek úgynevezett 
szikrapróbáját, mely tanúsítványt 
ad a biztonságos munkába állás-
hoz. Az idei akciót június 20-án 
este tartották a vásártéren, ahol 34 
gépjármű állt sorba, hogy átessen a 
gépszemlén.

Németh Attila, a Mórahalmi 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület pa-
rancsnoka számolt be a gépszem-
le részleteiről: „A városban már 
többéves hagyománya van annak, 
hogy az aratási szezon kezdetére az 
önkormányzat és az önkéntes tűz-
oltó egyesület közös szervezésében 
lakossági gépszemlét tartunk. Ez a 
jogszabály-előírásoknak megfelelő-

en lehetőséget biztosít a gazdáknak 
a minél jobb felkészülésre.”

Az országos tűzvédelmi szabály-
zat előírja, hogy az aratásban részt-
vevő gépjárművek vizsgálatát el kell 
elvégezni, amit otthon is megtehet 
a tulajdonos. Ebben az esetben saját 
magának kell jelentenie a tűzoltó-
ság felé, hogy elvégezte és doku-
mentálta a szemlét.

„Mi szakembert hívunk a po-
roltók felülvizsgálatához, továbbá 
felmérjük a gépjárművek műszaki 
állapotát. Ezt nevezzük szikrapró-
bának” – magyarázta a parancs-
nok, de hozzátette, hogy a vizsgálat 
természetesen többet takar, mint 
egy egyszerű szikrapróba, hiszen a 
szikra csak egy veszélyforrást jelent.

Természetesen a teljes gépnek al-

kalmasnak kell lennie a munkára, s 
fontos, hogy ne képződhessen ben-
ne zárlat, ne legyen a belsejében 
olajszennyeződés, mivel ezek mind 

tűzesetet okozhatnak.
A vásártéren megjelent gépjármű-

vek mindegyike sikeresen „levizs-
gázott” a gépszemlén.

INGYENESEN ELÉRHETŐ WIFI HÁLÓZAT ÉPÜL
Az Európai Unió által kezdeményezett WIFI4EU projekt kere-
tében Mórahalom városa a Display Computer Kft.-t bízta meg 
a város wifi hálózatának kiépítésével.

A 2020 tavaszáig elkészülő fejlesztés 
célja, hogy a települések ingyenesen 
elérhető wifi szolgáltatást nyújtsa-
nak az európai polgárok számára 
elsősorban nyilvános helyeken. Mó-

rahalmon a következő helyszíneken 
lehet majd használni a világhálót 
a beruházásnak köszönhetően:  
- Városi piac és Buszpályaudvar
- Aranyszöm Rendezvényház, va-

lamint a Fesztivál köz és Prome-
nád tér
- Szent László park
- Milleniumi sétány
- Barmos György tér
- Patkó Lovas és Szabadtéri Színház
- Városháza ügyféltér
- Móradombi Sportcsarnok
Mindez jelentősen hozzájárulhat 

a lakosság, a turisták és átutazók 
kényelméhez is, hiszen könnyen 
tudnak majd szabadon internetezni 
a város több pontján is.

Érdemes a változatos programok 
mellett a város új, ingyenesen elér-
hető wifi hálózatát is tesztelni!
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KÖZÖS PROJEKTEN DOLGOZIK MÓRAHALOM ÉS ZSOMBOLYA 

ELEKTROMOS TÖLTŐÁLLOMÁS ÉS BUSZOK
Június 27-én az Aranyszöm Rendezvényházban megtartották 
azt a nyitókonferenciát, melyen Mórahalom és romániai pro-
jektpartnere, Zsombolya ismertette az E-transport programot. 
A kezdeményezés a megújuló energiaforrásokat és az energiata-
karékosságot helyezi fókuszba. A környezettudatos beruházások 
mellett egy másik fontos eredménye is lesz a projektnek: a két 
város között menetrend szerinti autóbuszjárat is indul majd.

Stampf Mariann, a Móra-Tourist 
Nonprofit Kft. ügyvezetője, s egy-
ben a mórahalmi projektpartner 
elmondta, hogy Zsombolya a leg-
fiatalabb testvértelepülése Móra-
halomnak, pontosan ezért nagyon 
örülnek, hogy ismét egy közös pro-
jektet valósíthatnak meg. A fő cél-

kitűzések mellett reményei szerint 
több személyes kapcsolat is kiala-
kul a két település lakói között. Ez 
kulcsfontosságú a jó testvérvárosi 
és partneri viszony fenntartásában.

„A projekt rövidített címe az 
E-transport, ami az elektromos köz-
lekedésre vonatkozik. Mindkét tele-

pülésen elektromos buszok beszer-
zése fog történni: Zsombolyáról egy 
menetrendszerű járat indul Móra-
halomra, itt pedig helyi elektromos 
kisbusszal tudjuk majd megmutatni 
a látogatóknak településünk attrak-
cióit” – magyarázta a Móra-Tourist 
ügyvezetője. Majd hozzátette, hogy 
nagyon komoly problémák követ-
keznek a klímaváltozásból, így 
mindenkinek kötelessége, hogy saját 
erejéhez mérten mindent megtegyen 
annak érdekében, hogy a bolygót 
gyerekeinknek és unokáinknak is 
még élhetővé tegye.

A projektből elektromos töltőál-
lomás is épül Mórahalmon. A ter-
vek szerint ezek már olyan modern 
állomások lesznek, melyek akár 30 
perc alatt feltöltik a járműveket.

A nyitókonferencián a romániai 
partnerek között ott volt Zsombo-
lya polgármestere, Darius-Adrian 
Postelnicu, aki rövid ismertetőt 
tartott településükről.

„Városunkat kb. 11 ezer fő lakja. 
Jelen van a multikulturalizmus, és 
iparteleppel is rendelkezünk. Na-
gyon jó az együttműködésünk a 
mórahalmi városvezetéssel és ma-
gával a településsel is. Ezt egy ko-
rábbi közös projekt is bizonyította: 
Zsombolyán akkor egy esővíz-el-
vezető rendszer kiépítése valósult 
meg.”

A polgármester is kiemelte a kör-
nyezettudatos gondolkodás fontos-

ságát. Úgy vélte, ha olyan konkrét 
megoldásokkal mutatnak példát a 
lakosságnak, mint az ebben a pro-
jektben megvalósuló fejlesztések, 
akkor az az ő környezettudatos 
hozzáállásukra is pozitív hatást 
gyakorolhat.

A projektre fordított összeg meg-
haladja a 400 ezer eurót. Ebből 
kerül beszerzésre Zsombolyán a 
23 személy szállítására alkalmas 
kisbusz, egy elektromos feltöltő 
állomás, illetve egy wifi-sziget ki-
építése a központban.

A nyitókonferencia során a zsom-
bolyai partnereknek bemutat-
ták a Mórahalmon megvalósult 
ökotudatos beruházásokat, mint 
például a geotermikus kaszkádrend-
szer. Az ezzel ellátott épületeket is 
megtekinthették a vendégek, vala-
mint kipróbálhatták a Szent Erzsé-
bet Mórahalmi Gyógyfürdőt is.

SEGÍTSÜNK  
AZ ELÁRASZTOTT 

CSÍKSZENTMÁRTONNAK! 
Mórahalom városa is gyűjtést hirdet  

az erdélyi testvértelepülés károsultjai javára

Hatalmas pusztítást okozott az a vi-
har, mely június 17-én több erdélyi, 
csíki településre zúdult. Az egyik leg-
jobban károsult városok között van 
Mórahalom testvértelepülésére is,  
a Hargita megyei Csíkszentmárton.  
A községet elöntötte a víz, több mint 
50 ház vált lakhatatlanná.

A Mórahalmi Gazdakör összefogásával a város és az egyházközség 
is adománygyűjtésbe kezd bajba jutott testvértelepülés 

megsegítésére. Aki teheti, erejéhez mérten támogassa őket!

• az Esély Szociális Alapítvány bankszámlaszámára történő 
személyes befizetéssel a 3A Takarékszövetkezet bármely fiókjában 
(személyes okmányait kérjük vigye magával),

• átutalással az 56900044-10001789-00000000 számlaszámra, 
• a templomi perselybe vagy a plébánián való befizetéssel,
• vagy a mórahalmi Városházán Makráné Hódi Katalinnál.

Kérjük, a közleményben tüntesse fel: „Csíkszentmárton”.
Köszönjük.

RENDŐRSÉGI HÍREK
Kedves mórahalmi lakosok!
Elérkezett a nyár, vele együtt a 
strandszezon. Fontos, hogy a fel-
hőtlen szórakozást semmi se rontsa 
el, így kiváltképp egy lopás a stran-
don, vagy egy felelőtlen fürdőzés 
egy bányatóban. Kérjük Önöket, 
hogy amennyiben kiépített fürdő-
helyen hűsölnek, akkor nagyobb 
értékű vagyontárgyaikat ne vigyék 
magukkal, de ha ez elkerülhetet-
len, akkor a fürdő által biztosított 
zárható szekrényekben helyezzék 
el azokat! Amennyiben zárható öl-
tözőszekrény sincs a strandon, ak-
kor fontos, hogy a parton hagyott 
táskákra, töröközőkre mindig vi-
gyázzon valaki, hiszen egy alkalmi 
tolvajnak nagy lehetőséget rejt az 
őrizetlenül hagyott, értékekkel teli 
parti föveny.

A természetes, nem kiépített 
fürdőhelyekkel kapcsolatosan jó 
tudni, hogy csak a kijelölt fürdő-
helyen szabad strandolni! A bánya- 
és öntözőgödrök mélysége, és a víz 
színe miatt nem látható víz alatti 
tárgyak nagy veszélyt jelentenek. 
Számos baleset történt már a fele-
lőtlen vízbeugrásokból, bányatavi 
fürdőzésekből!

Kérjük Önöket, hogy legyenek 
nagyon körültekintőek, amennyi-
ben bűncselekmény áldozataivá 
válnának, vagy azonnali segítség-
re van szükségük, akkor hívják az 
ingyenesen hívható 112-es segély-
hívószámot!

Balesetmentes, élményekkel dús 
nyarat kívánunk!

dr. Pőcze Tünde c.r. őrnagy
Mórahalom Rendőrőrs
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A MÓRASULI KALENDÁRIUMÁNAK  
JÚNIUSI OLDALA
NEVELŐ-OKTATÓ MUNKA
• Iskolánkban a 2018-19-es tanévet 36-an kitűnő, 52-en jeles tanulmányi 

eredménnyel zárták. 
• Az egész éven át tartó környezetvédelmi tevékenységért a tanévzárón 

kiosztottuk a ZÖLD ALSÓ (2.a osztály), a ZÖLD FELSŐ (6.a osztály), 
a ZÖLD KIRÁLY (3.b és 8.b osztály), valamint a legértékesebb ZÖLD 
ÁSZ címet az 1.a-nak és az 5.a-nak.

ÜNNEPEINK

• Június 6-án PEDAGÓGUSÜNNEPET tartottunk, amelyen a DÖK 
pedagógusnapi köszöntése mellett bensőséges keretek között ünnepel-
tük a 15 „új levelet”, amivel gazdagodott a Tanítók fája.

• Össziskolai énekléssel emlékeztünk a Nemzeti Összetartozás Napján a 
határainkon túl élő magyarokra.

• Június 11-én gyereknapot szerveztünk a Móra-Tourist „Menő menza” 
pályázatának anyagi támogatásával.

• 61 tanuló ballagott tovább. Intézményünk hagyományai közé tartozik, 
hogy a ballagáson Kincskereső díjjal jutalmazzuk azokat a tanítvá-
nyainkat, akik nyolc éven keresztül kitűnő tanulmányi eredményük-
kel, versenyeredményeikkel, közösségi munkájukkal hozzájárultak 
intézményünk hírnevének öregbítéséhez. 2019-ben Kollár Ella és 
Szücs Réka érdemelte ki a díjat. Az ünnepség felemelő pillanatai közé 
tartozik, amikor a Bonitas Nőegylet és a 3A Takarékszövetkezet átadja 
elismeréseit. Ebben az évben Szücs Réka kapta az Igazgyöngy díjat, 
Volford Tamás pedig a legjobb matekosnak járó elismerést. Ebben 
az évben a Mórahalmi Gazdakör hagyományteremtő szándékkal 
jutalmazta azt a nyolcadikos fiút, aki a természet és a civilizáció 
összhangjának megteremtésére, a fenntarthatóságra kiemelt figyelmet 

fordított mindennapjaiban. Az újonnan alapított díjat Torjai András 
Patrik érdemelte ki. 

DIÁKSIKEREK

• A „Bátrak Ligája” országos döntőjén 4. helyezést értek el tanítványaink.
• A W(World) R(Robot) O(Olympiad) verseny szegedi regionális fordu-

lóján Regular Wedo kategóriában 3. helyet, Junior kategóriában 3. és 
4. helyet szereztek tanulóink. 

• A Kaposváron megrendezett Olvass.el! olvasásnépszerűsítő verseny 
döntőjén országos 2. helyezést ért el iskolánk ötödikeseiből álló csapat.

PEDAGÓGUSAINKKAL TÖRTÉNT
• Tovább folytattuk az Élménysulivá válásra felkészülésünket, a művészet- 

a digitális és az életgyakorlat alapú alprogramokra való továbbképzéssel.

Kedves Olvasó!
A 2018-19-es tanév kalendáriuma utolsó lapjához ért. Bízom benne, hogy 
akik egész évben követték a Mórasuli híradásait, egyetértenek velem ab-
ban, hogy tartalmas és eredményes tanév áll mögöttünk.  Megérdemelten 
vonul pihenőjére diák és pedagógus, hogy majd feltöltődve, élményekkel 
és emlékekkel nyissuk meg a 2019-2020-as tanév kalendáriumát.

 Murányi Gabriella
intézményvezető-helyettes

OLVASS, JÁTSSZ, NYERJ!

Idén már kilencedik alkalommal mérhették 
össze tudásukat olvasni szerető könyvmolyok a  

Kaposvári Egyetemen. Június 5-én az Egyetemi 
Könyvtárban rendezték meg az Olvass.el! című 
országos vetélkedő nyilvános döntőjét.

Az Olvass.el! című online olvasási versenyen a 
gyerekek egy-egy téma vagy szerző könyveit is-
merték meg a tanév során, és ezekhez kapcsolódó 
játékos feladatokat oldottak meg online felületen. 

Ebben a tanévben Csukás István könyvei közül 
A Keménykalap és krumpliorr, a Vakáció a halott 
utcában és a Nyár a szigeten volt az olvasnivaló. A 
2019. évi fináléban az egész éven át versengő 93 
csapatból a hat legügyesebb mutatkozhat ott be 
személyesen, és vehet részt az élményekben gazdag 
vetélkedőben. Idén a legjobb csapatok Móraha-

lomról, Hatvanból, Sorkifaludról, Budapestről, 
Bujról, Mosonmagyaróvárról érkeztek. Iskolánkat 
a Galaktikus négyes nevű csapat képviselte, akik a 
saját maguk által készített pólóban büszkén mu-
tatták be dramatizált jelenetüket, és játszhattak 
kreatív, de gyorsaságot, találékonyságot igénylő 
feladatokban.

Az ötödikes lányok – Bálint Regina, Molnár 
Maja, Pintér Bettina és Ruzsics Gréta – együtt-
működésüknek és kitartásuknak köszönhetően 
a 2. helyet szerezték meg az országos verseny 
döntőjében. Gratulálunk!

Madarászné Weinrauch Ivett
felkészítő tanárt
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SIKER A WRO VERSENYEN

Június 5-én a Mórahalmi Móra Fe-
renc iskolából 3 csapattal vettünk 
részt a World Robot Olympiad 
szegedi regionális fordulójában. A 
World Robot Olympiad™ (WRO™) 
egy nemzetközi robotprogramozá-
si verseny, amelynek célja, hogy a 
gyermekeket és fiatalokat közelebb 
hozza a természettudományos is-

meretekhez, tantárgyakhoz, vala-
mint ösztönözze őket a mérnöki, 
informatikai szakma választására. 
A csapatok 2-3 tag és egy csapatve-
zető közösen oldják meg az évente 
megújuló kihívásokat. A versenyen 
a csapatok a robotjukat LEGO 
MINDSTORMS® elemekből épí-
tik meg, de versenykategóriától 

függően a többi vezérlő, építőanyag 
vagy programozási nyelv használa-
ta is megengedett.

A Regulár wedo kategóriában egy 
csapattal (RoboGok: Domán Za-
ránd, Császár Noémi, Csiszár Kincső 
4.b osztályos tanulók) indultunk. 
Az idei feladat témája az Önvezető 
Iskolabusz. A gyerekeknek a felada-
ta az volt, hogy egy olyan robotot 
építsenek, ami a legogyerekeket és a 
gyümölcsöt is felveszi az otthonuk, 
valamint a piac előtt és elszállítja 
őket az iskolába. Tanulóink fan-
tasztikus ötletességgel és összhang-
gal a 3. helyen végeztek. Felkészítő 
tanáruk Kazi Mária intézményve-
zető asszony.

A Regulár Junior kategóriában 2 
csapattal képviseltük iskolánkat. 
A csapatok tagjai: RoboLéták: 
Császár Róbert 8.c, Papp Adrián 
8.a, Volford Tamás 8.a; RobotXek: 
Börcsök Roland 7.b, Fürtön Szabolcs 

7.a, Jambrik Kristóf 7.b. Felkészítő: 
Farkas Zsuzsa.

Az idei évben a feladat egy olyan 
robot megépítése volt, amely képes 
az épületben az elhasználódott iz-
zók cseréjére, a világítás korszerűsí-
tése és energiatakarékosabbá tételé-
re. A robotnak új, okos égőket kellet 
a raktárból a szobákba szállítania 
(piros, kék, sárga és zöld területek) 
az épületen belül. A régi égőket a 
szeméttárolóba kellett szállítania. 
A Junior kategóriában elért he-
lyezéseink: 3. RoboLéták és 4. 
RobotXek, a 3. hellyel pedig kva-
lifikáltuk magunkat a július 10–11-
ei Tatabányán megrendezésre kerü-
lő Nemzeti Döntőbe.

Ezúton szeretnénk köszönetet 
mondani az Iparkamarának és a 
szegedi Agórának a felkészüléshez 
nyújtott segítségért.

 
Farkas Zsuzsa

BLUE-BOT ÉS SCOTTIE GO! A MÓRAHALMI NAPKÖZIOTTHONOS ÓVODÁBAN

„ROBOTCSÁMBORGÁS” 

A 21. századi oktatás elengedhe-
tetlen eleme a gyermekek algorit-
mikus gondolkodásának fejlesztése 
(algoritmus = terv ismert tevékeny-
ségek sorozatának végrehajtására, 
amivel elérhetjük a kívánt célt). En-
nek kivitelezésére számos játékos 
eszköz létezik. Ezek közül kettőt 
a „Robotcsámborgás” csoport jó-
voltából óvodánkban is kipróbál-
hattunk május két utolsó hetében: 
a Blue-Bot robotméhecskét és a 
Scottie Go! társasjátékot – a játé-
kokra pályázó óvodákba, iskolákba 
juttatják el azokat 2-2 hétre.

A Blue-Bot robot segít elsajátítani a 

programozás első lépéseit a gyerme-
keknek. A hátán található gombok 
segítségével lehet egyszerű utasítá-
sokat adni, pl. „menj előre 3-szor, 
aztán fordulj jobbra, majd menj előre 
1-szer”. Ötletes működésének kö-
szönhetően szinte minden tevékeny-
ség során alkalmazható kombinálva 
a tárgyi tudás és az algoritmikus 
gondolkodás elsajátítását. Emellett a 
gyerekek motivációját, érdeklődésük 
fenntartását is jelentősen segíti. Szí-
nes, érdekes kinézetének köszönhe-
tően hamar a gyerekek kedvence lett.

„Beröppent” Zümi óvodánk 
Gomba, Mókuska, Napsugár és 

Micimackó csoportjaiba is, így kö-
zel 100 kisgyerek ismerhette meg a 
robotméhecskét, a benne rejlő játé-
kos fejlesztési lehetőségeket.

A Scottie Go! társasjátékot és 
a hozzá kapcsolódó mobil app-
likációt is kipróbáltuk a Katica 
és a Margaréta nagycsoportos 
gyerekekkel.

A játék egy történettel indul, mely 
meghatározza a 
játék célját – egy 
kis idegen bajba 
jutott űrlénynek, 
Scottie-nak kell 
segítséget nyúj-
tani. Először azt 
sajátítottuk el, 
hogy mi az uta-
sítás, hogyan kell 
kirakni a progra-
mot, lépésenként 
haladva az indító 
elemtől lefelé ösz-
szeilleszteni, majd 
lezárni. Scottie 
csak ezt követően 
tudott útnak in-
dulni a letölthető 
applikáció és egy 
kód segítségével. 
Az alkalmazás tar-
talmazza a felada-
tokat, „beolvassa” 
és értékeli a gyer-

mekek által megírt programot. Ha 
a megoldás helyes, a zene vidám, 
a kis Scottie boldog, ha azonban 
helytelen, Scottie sír és szomorú 
zenét játszik.

A játék többek között fejleszti a 
gyermekek együttműködő készsé-
gét, a problémamegoldást, a játék 
során érvelniük, vitázniuk is kell 
– egy igazi fejlesztő játék.
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BALLAGÓ DIÁKJAINK
8.A OSZTÁLY
Osztályfőnök: 
Gyarmati Zoltánné,  
Szécsiné Szécsi Katalin

Balog Noel
Berta Ágnes
Borsos Boglárka Regina
Czékus Zsombor
Dudás Alíz
Hódi Lorina
Pál Attila
Papp Adrián
Papp Áron Tibor
Pintér Kitti
Szabó Márk
Szélpál Antónia
Szórádi Violetta Bernadett
Tajthy Lénárd
Tamás Hanna Gréta
Traj Natália Andrea
Varga Viktória Réka
Volford Tamás

8.B OSZTÁLY
Osztályfőnök: 
Petneházyné Naszradi Ágnes,  
Farkas Mariann, Szécsi Edina

Ábrahám Bence
Ábrahám Csenge
Bertha Boglárka
Bubori Kartal Róbert
Csák Rebeka
Csiszár Fanni
Dobó Attila Krisztián
Döme Balázs Márk
Jójárt Olivér
Kanász Fanni
Kiss Dóra
Mangó Zoltán István
Márton Gergely Ákos
 Masa Laura
Szalai Márton
Szűcs Noémi Melinda
Szücs Réka
Tácsi Izabell Nikolett
Torjai András Patrik
Turcsik Viola
Vass Eszter
Zsiga Zsombor

8.C OSZTÁLY
Osztályfőnök: 
Németh Mónika,  Lőrincné Márki Aranka

Arany Tünde Dzsenifer
Balogh Anna Vivien
Berki Anita
Berki Vivien
Császár Mónika
Császár Róbert
Farkas Richárd
Fazekas Noémi
Horváth Bence
Kollár Ella
Magony László Zoltán
Nagy Valentina Mária
Németh Dorina
Németh Zoltán Krisztián
Neszvecskó Zoltán
Ördög Olívia
Somodi Krisztina
Somodi László
Tézsla Kevin
Török Zoé Eszter
Vajas Petra
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JÚNIUSI HÍREINK
A tanév végéhez közeledve egyre jobban megsűrűsödtek 
programjaink és teendőink a Szent László Katolikus Általános 
Iskolában.

 „Megtanulom, megőrzöm, taní-
tom, továbbadom, a szüleim nyel-
vét a gyerekeim hangján elveszni 
nem hagyom.”

Ezen gondolatok mentén tartot-
tunk június 4-én rövid megemléke-
zést a Nemzeti Összetartozás Em-
léknapja alkalmából. A megható és 
színvonalas műsort ötödikeseink 
adták elő, a közös éneklésbe mind-
annyian bekapcsolódhattunk. Erre 
a szép ünnepre magunkra öltöttük 
nemzeti színeinket: piros, fehér és 
zöld színű pólókat húztunk, ezzel is 

kifejezve a nemzethez és a külhoni 
magyarsághoz való tartozásunkat. 
Az esemény fényét szerettük volna 

növelni azzal is, hogy a tanulmányi 
és egyéb versenyeken eredményesen 
szereplő tanulóinkat ezen a napon 

emeltük ki és jutalmaztuk meg.
Június 11-én gyereknapi prog-

ramokba kapcsolódhattunk be 
tanulóink legnagyobb örömére. 
Buborékfoci, ugrálóvár, fitnesz be-
mutató és a szülői munkaközösség 
és munkatársaink segítségével el-
készített finom és egészséges ebéd 
tette változatossá és emlékezetessé 
ezt a szép eseményt. Mindany-
nyian jóllakottan és elégedetten, 
sok színes élménnyel gyarapodva 
térhettünk haza. Köszönet érte a 
szervezőknek és mindenkinek, aki 
a lebonyolításába bekapcsolódott.

Június 12-én ebben a tanévben 
is ellátogathattak növendékeink 
a Tóth Menyhért Városi Könyv-
tár által szervezett Könyvfaló 

zárórendezvényére. A szervezők 
egyéni és osztályszinten is megju-
talmazták azokat, akik szorgalma-
san olvastak a tanév során. Osz-
tályszinten nem sikerült elvenni 
a vándorserleget a tavalyi győzte-
sektől, akik történetesen iskolánk 
3.b osztályos tanulói. A „békák” az 
idei tanévben is mindent megtettek 
annak érdekében, hogy övék legyen 
a dicsőség. Nem véletlen hát, hogy 
az egyéni győztes, Fábián Tamás is 
ebből az osztályközösségből került 
ki. Tamás nem kevesebb, mint 168 
csillagot gyűjtött, és ezzel magát 
és osztályát is első helyre juttatta. 
Elismerésünk a győzteseknek és 
felkészítőiknek.

Június 12-14. között felsős osz-
tályaink a Menő menzák pályázat 

keretében megtapasztalhatták, ho-
gyan kell egészséges gyümölcssalá-
tát készíteni, és zöldségtermesztő 
gazdaságokba ellátogatva megte-
kinthették, hogyan lehet a mai 
szélsőséges környezeti viszonyok 
között egészséges alapanyagokat 
termelni, termeszteni.

Hatodikosaink június 13-án részt 
vettek a Cacao Clubban megrende-
zésre kerülő, a polgármesteri élet-
pálya-modellt bemutató előadáson. 
Érdekes és értékes gondolatokkal 
gazdagodhattak, hiszen nem is 
olyan sokára maguknak is fontos 
döntéseket kell hozniuk továbbta-
nulásuk kapcsán.

Június közepén ötödikes lánya-
inknak Masa Andrea védőnő tar-
tott Ciklus show-t, ezzel is segítve 
őket a nővé válás nem könnyű, de 
mégis szép folyamatában. A fog-
lalkozás önkéntes volt, és igen jó 
visszajelzések érkeztek a gyerekek 
részéről. Mindenképpen szeret-
nénk folytatni és megtartani ezt a 
jó gyakorlatot. 

Június 17-én hétfőn a Mórahal-
mi Szent László király templomban 
tartottuk meg tanévzárónkat. Az 
ünnepség szentmisével kezdődött, 
amelynek szép és megható momen-
tuma volt a tantestületi és igazgatói 
dicséretekben részesülő diákjaink, 
valamint jubiláló pedagógusaink 
kiemelése és megajándékozása. A 
szentmise után a bizonyítványát és 
a nyárra vonatkozó hasznos útmu-
tatásokat mindenki az iskolában, 
az osztálytermében vehette át osz-
tályfőnökétől. 

Fáradtan, de a jól elvégzett 
munka örömével búcsúztunk és 
kívántunk jó és hasznos pihenést 
egymásnak. Őszre nemcsak új 
tanév, de új épületszárny is vár 
mindannyiunkat vissza. Addig 
is gondtalan, szép nyári napokat 
mindenkinek!

Éljen a Vakációóóóóóó!

Kincsem 2019. 07. 19., péntek  20:30 / 
 08. 18. vasárnap 19:30 / 08.20. kedd 19:30
Csárdáskirálynő 2019. 07. 20., szombat 20:30
Mágnás Miska 2019. 07. 28., vasárnap 20:30
Drakula 2019. 08. 23., péntek 19:30
Lúdas Matyi 2019. 08. 25., vasárnap 19:30
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ÚRNAPI KÖRMENET
Az Úrnapi szentmisén Szent Antal ereklyét helyeztünk el templomunk-
ban, melyet a nyár folyamán a mellékoltárnál tekinthetnek meg és kö-
szönthetnek imáikkal a hívek. Az esős időben is sokan elkísérték ün-
nepi körmenetünket. A körmeneti sátrakat díszítették: Tanács Ibolya, 
Szélpál Mária, a Katona, a Jakus és a Gábor család.

PÁPALÁTOGATÁS CSÍKSOMLYÓN
Egyházközségünk tagjai is elzarándokoltak Csíksomlyóra, a történelmi 
pápalátogatásra. Az ünnepi szentmisére Szováta felől gyalogoltak fel a 
mórahalmi hívek a somlyói nyeregbe, hogy ott a több százezer jelen-
lévővel együtt meghallgassák Ferenc pápát. A háromnapos buszos za-
rándoklat során több csodálatos természeti és történelmi látnivalót is 
meglátogattak.

KöszöntjüK az újszülött mórahalmi babáKat!

Szél Nina Olívia Turzai Jázmin

ELHUNYTAK
Takács Józsefné Fűz Ilona Franciska, 88 éves (Szegedi út 1.)
Emmichné Pató Margit, 85 éves (István király út 18.)
Lajtár Kálmán, 75 éves (Szegedi út 1.)
Ábrahám Antalné Császár Veronika, 90 éves, (Tavasz u. 6.)
Ördögh Béla Vince, 80 éves (Szegedi út 1.)
Ábrahám Furus Györgyné Gárdián Piroska, 84 éves (József Attila u. 7.)
Makra Szilveszterné Jobbágy Ilona, 88 éves (Ruzsai Napsugár Otthon) 

Nyugodjanak békében!

SZÜLETÉSI KRÓNIKA
Kiri Erikának és Szél Krisztiánnak Nina Olívia 
Csonka Sándornak és Ördög Editnek Ádám Zoltán
Turzai Attilának és Imre Melindának Jázmin
Császár Lászlónak és Bori Ágnesnek Máté
nevű gyermeke született.

Jó egészséget!

HÁZASSÁGKÖTÉS
• Kántor László és Pencz Erika
• Pamuk Dávid Ferenc és Huszta Blanka
• Érsek Zsolt és Farkas Csilla
• Juhász-Vedres Zoltán György és Erdődi Ágnes
• Pipicz Attila és Demeter Dalma
• Gyuris Sándor és Menyhárt Judit
• Fekete Albert Zoltán és Szél Beatrix
házasságot kötöttek
Sok boldogságot!

VÁRJUK A BABAFOTÓKAT!
Lapunkban rendszeresen szeretnénk köszönteni városunk 
újszülött lakosait. Ehhez kérjük a szülőket, hogy küldjenek 
fényképet gyermekeikről a media@morahalom.hu címre!
Érdeklődni a védőnőknél is lehet!
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A M.A.M.I. HÍREI MÁJUSBAN ÉS JÚNIUSBAN

VERSENYEREDMÉNYEK
Hódmezővásárhelyen a Péczely 
Attila Alapfokú Művészeti Iskola 
által rendezett I. Tornyai János 
Országos Festészetversenyen ve-
hettek részt, a döntőbe beváloga-
tott műveik alapján Varga Nóra 
és Varga Sára kézműves tanulók. 
A május 11-én lezajlott versenyen 
az 5. osztályos testvérpár szorgal-
mas felkészülésének eredménye a 

versenyen való sikeres szereplés és 
Varga Sára III. korcsoportban elért 
különdíja. Tanáruk: Koisné Kőrösi 
Rozália.

Május 17-én rendezte meg a 
KOLO második zenei versenyét. 
Most a fúvósok mérték össze tu-
dásukat. Iskolánkat tíz gyermek 
képviselte: Berkó Gergő, Szabó 
Márton, Papp László (trombita), 

Nyári Bendegúz (klarinét), Szabó 
Ágnes (kürt), Haumann Tódor, Ko-
vács Milán (harsona) különdíjban 
részesültek. Maczka Maxim (kla-
rinét) 1. korcsoport Ezüst, Gigacz 
Milán (klarinét) 2. korcsoport 
Arany, Dobi István Lajos (harso-
na) 3. korcsoport Bronz minősítést 
kaptak. Tanáraik: Czifra Dániel, 
Ördög Mihály, Szalai Krisztián, 
Vastag István. Zongorán kísért: 
Farkas Jácinta.

Május 18-án a gátéri gyermek 
néptánc gálán Börcsök Borostyán és 
Diószegi Alex szóló kategóriában 
arany, a Cinege csoport arany, a 
Rozmaring csoport pedig ezüst 
minősítést értek el. Felkészítő 
tanáraik: Bálint Aliz, Beták Bar-
nabás. 

Május 21-én Szegeden, a Gedói 
általános iskolában népdaléneklési 
versenyt rendeztek, ahol Csernák 
Ági első helyezést kapott. Tanára: 
Giriti Zita. 

Az év végi vizsgakoncertek is eb-
ben az időszakban zajlottak. Min-
den tanszakon minden tanár meg-
rendezte növendékei koncertjét. A 
helyszín igen változatos volt, hisz 

a zenekaros terem, a Cacao klub 
és az Aranyszöm Rendezvényház 
adott helyet ezeknek a „zenés be-
számolóknak”. Azt hiszem, tanu-
lóink példás felkészültségükről 
adtak bizonyságot a hangverse-
nyeken. Bemutatták a szülőknek, 
érdeklődőknek, mennyit is fejlőd-
tek ebben a tanévben!

Ez az év sem fejeződhetett be 
alapvizsga nélkül. Ezt a vizsgát 
azok a tanulók tehetik, akik szor-
galmasan, kitartóan járnak mini-
mum 6 évig a művészeti iskolába. 
Számukra egy hangversenyt szer-
vezünk, melyen az eddig tanult 
művekből három darabot játsza-
nak el a közönségnek. A 2018-
19-es tanévben Kiss Luca (fuvola), 
Masa Kinga, Pulai Laura, Kalmár 
Katalin (zongora) Szabó Ágnes 
(kürt), Márton Gergely (trombi-
ta), Dobi István Lajos (harsona) 
és Döme Balázs (tuba) alapvizsgáz-
hatott hangszerből. Gratulálunk 
Nekik, további zenei tanulmánya-
ikhoz sok sikert!

Mindenkinek tartalmas vakációt, 
jó pihenést kívánunk!

M.A.M.I. tanárai

BRNO-I VERSENY

Június 1-jén és 2-án rendezték meg 
Brno-ban a XII. nemzetközi rézfúvós 
versenyt. A versenyt eredetileg a viseg-
rádi országok zenei pályán tanuló fiatal 
muzsikusai számára hirdették meg. Ám 
olyan népszerűségnek örvendett, hogy 
az utóbbi időben már zeneiskolások szá-
mára is megnyitották. A verseny célja 
természetesen az ifjú tehetségek kutatá-

sa, valamint, hogy a fiatal muzsikusok 
egymással és egymás művészetével is 
megismerkedhessenek.

Ezen a versenyen indultunk el nö-
vendékemmel, Dobi István Lajossal. A 
versenyre rengeteget készültünk, gyako-
roltunk, próbáltunk zongorával, hogy a 
versenyen a legjobb formánkat mutat-
hassuk. A versenyen jól szerepeltünk, 
és végül a produkciót a szakmai zsűri 
különdíjjal ismerte el.

Külön köszönet a Mórahalmi Alapfokú 
Művészeti Iskolának, aki minden segít-
séget megadott Istvánnak a sikeres fel-
készüléshez, biztosította zenei fejlődését. 

Istvánnak ez a verseny volt az utolsó, 
amelyen zeneiskolásként vett részt, hiszen 
ebben a tanévben felvételt nyert a buda-
pesti Szent István Király Szakgimnázium 
harsona tanszakára.

Végül köszönet Istvánnak az eredmé-
nyekért, hiszen több területi, megyei 
versenyt nyert meg, és ahogy jöven-
dőbeli tanára, Lugosi Róbert tanár úr 
fogalmazott: „először a kisebb verse-
nyeket nyerd meg, utána nyered meg a 
nagyobbakat is”.

Szalai Krisztián
HIRDESSEN A TÜKÖRKÉPBEN!

Lakossági apróhirdetések  
15 szóig ingyenesen megjelenhetnek lapunkban.
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A MÓRAHALMI EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI IRODA ROVATA

EGÉSZSÉGPERCEK:  
FÓKUSZBAN A GERINCFÁJDALOM

Milyen okok vezethetnek derék-, 
hát- és nyakfájdalomhoz?
A derék-, hát- és nyakfájdalomnak 
nagyon sokféle oka lehet, az esetek 
többségében mozgásszervrendszeri, 
gerinc eredetű.
Leggyakoribb okok:
• fizikai túlterhelés (pl. elhízás, 

gyakori hajolás, nehéz fizikai 
munka)

• rossz mozdulat okozta húzódás
• helytelen testtartás pl. ülőmunka 

vagy számítógép-használat
• korral és terheléssel járó „ge-

rincelhasználódás”, úgynevezett 
degeneratív elváltozás

• gerincet alkotó porckorongok 
statikai rendellenességei (pl. 
porckorongsérv, porckorong ki-
türemkedés)

• stressz, depresszió, szorongás
• időskori csigolyaösszeroppanás
• gerinc ízületeinek gyulladása

Lefolyását tekintve két típusa van, 
az egyik a hirtelen kialakuló és rövid 
ideig tartó akut fájdalom, a másik tí-
pus a hosszú ideig (több mint három 
hónapig) fennálló krónikus fájdalom.

Milyen panaszok társulhatnak még 
a gerincproblémákhoz?
A helyi derék-, hát-, nyakfájdalom 
mellett a fájdalom kisugározhat a 
végtagok, belső szervek felé is. Je-
lentkezhet végtagzsibbadás, érzéket-
lenség, gyengeség, széklet-, valamint 
vizelettartási probléma. Testünk vé-
dekezése miatt a fájdalomtól átme-
netileg megváltozhat a járásunk és 
testtartásunk egyaránt.

Hogyan előzhetjük meg a gerinc-
fájdalmat?
• mozogjunk rendszeresen
• ne terheljük túl a gerincünket
• egyenes derékkal emeljünk
• ügyeljünk testtartásunkra, akár 

állunk vagy ülünk
• használjunk olyan eszközöket, 

amik ülés során kímélik gerincün-
ket (pl. ékpárna, monitoremelő, 
deréktámasz)

• ápoljuk lelki egészségünket
• ne dohányozzunk
• ne fogyasszunk mértéktelenül al-

koholt
• szabaduljunk meg a felesleges túl-

súlytól

Mit tehetünk a fájdalom ellen?
Legfontosabb a kiváltó ok kezelése, 
megszüntetése pl. a nehéz fizikai 
munkát átmenetileg függesszük fel, 
fokozott stressz esetén relaxáljunk, 
cseréljük ki kényelmetlen irodai 
székünket, ágymatracunkat, stb. A 
rendszeres mozgás és az aktív élet-
mód nem csak a megelőzést segíti, 
de szakember iránymutatása által 
fokozatos terhelés mellett csökkent-
heti is a panaszokat. Gyógyszeres és 
nem gyógyszeres fájdalomcsillapí-
tásra legtöbbször az akut szakban 
lehet szükség. Műtétre csak ritka 
esetekben kerül sor, amikor súlyos 
idegrendszeri károsodás alakul ki 
(pl. végtag bénulása vagy széklet-
tartási probléma).

Milyen mozgás javasolt a megelő-
zésre és a panaszok enyhítésére?

Minden olyan szabadidős mozgás-
forma javasolt, aminél figyelünk a 
mozdulatok helyes kivitelezésére, 
kerüljük a görnyedt testtartást és 
nem erőltetjük meg a gerincünket. 
Gerincvédelem szempontjából kife-
jezetten javasolt a gerincgimnaszti-
ka, a gyorsúszás és a Nordic walking.

Amennyiben súlyos gerincelválto-
zása, például gerincsérve van, akkor 
mindenféleképpen kérje ki gyógy-
tornász vagy kezelőorvos vélemé-
nyét, hogy milyen mozgás javasolt 
Önnek, megelőzve ezzel a további 
gerinckárosodást.

Mi történik gerincgimnasztikán?
Az ízületkímélő óra során mobilizál-
juk, átmozgatjuk a gerincet alkotó 
csontokat, szalagokat és ízületeket. 
Erősítjük és nyújtjuk a törzset, a 
gerincet tartó, stabilizáló izomcso-
portokat (core izmok). Korrigáljuk a 
testtartást, a résztvevők elsajátíthat-
ják a helyes ülés, állás technikáját, 
illetve a gerinckímélő életmóddal is 
megismerkedhetnek, megkönnyítve 
így a hétköznapokat a gerincük szá-
mára. A tehermentesített átmozga-
tásra és az erősítésre is gimnasztikai 
labdát (fitt ball) használunk. 

Kinek ajánljuk?
Mindenkinek, akinek fontos gerince 
egészsége, hát- és derékfájdalommal 
küzd, vagy azt szeretné megelőzni, 
illetve szeretné javítani testtartá-
sát és megismerni a gerinckí-
mélő életmódot.

A Mórahalmi Egészségfej-
lesztési Iroda keretein be-
lül két településen tudnak 

részt venni az érdeklődök gerinc-
gimnasztikán:
• Mórahalmon a Norvég házban 

minden csütörtökön 16.30-17.30-
ig tart órát dr. Wernerné Eszter Rita 
gyógytornász, aerobic sportedző.

• Zákányszéken a Művelődési 
házban minden szerdán 17.30-
18.30-ig tart órát Kocsány Kitti 
gyógytornász.
A Mórahalmi Egészségfejlesztési 

Iroda térítésmentesen 10.000 Ft 
értékű 10 alkalmas bérletet biztosít 
felnőtteknek szóló mozgásprogram-
jaira, köztük a gerincgimnasztikára 
is, azoknak, akik vállalják, hogy 
legalább hat alkalommal részt vesz-
nek valamelyik programunkon. A 
tornákra minden alkalommal hoz-
zák magukkal a bérletet, kényelmes 
tornaruhát, edzőcipőt, törölközőt, 
vizet és polifoamot. Gimnasztikai 
labdát biztosítunk.

Bérletért jöjjön el hozzánk szemé-
lyesen a Szent Margit Egészségház-
ban, a védőnők mellett található iro-
dánkba nyitvatartási időben (hétfő, 
szerda, péntek: 14.00-16.00; kedd, 
csütörtök: 8.00-10.00), írjon levelet 
az efi.morahalom@gmail.com címre 
vagy hívjon minket a 06 (70) 371 
8663-as telefonszámon.

APRÓHIRDETÉS
Eladó ház Zákányszék központi részén, a Szegfű 
János utcában. 80 m2 alapterületű, vályogból 
épült, 2016-ban teljesen felújított, 1.470 m2-es 
gondozott telken. 2 szoba, konyha, étkező, fürdő-
szoba, kamra. Irányár: 13 000 000 Ft. Érdeklődni. 
06 30 857 52 55

SZÁMÍTÓGÉP gyorsítás, karbantartás ingyenes 
állapotfelméréssel: 06 (30) 715 4935

200 négyszögöl házikert hosszú távra kiadó.  
Szekrénysor (3,5 m) eladó. Olasz kávéfőző  
(érintős), osztrák pecsenyesütő, vasalók, 
vasalóállványok, dohányzóasztalok eladók.  
Érdeklődni: 06 (70) 265 4527

200 négyszögöl beépíthető porta, templom mö-
gött, a parkoló sarkánál eladó Mórahalmon. Tel.: 
06 (30) 4415 317
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A KÖNYVFALÓ OLVASÓVERSENY EREDMÉNYEI
A Tóth Menyhért Városi Könyvtárban sokéves hagyomány a Könyvfaló 
olvasóverseny, ami az alsó tagozatos kisdiákokat szólítja meg, és buzdítja 
önkéntes olvasásra. Az idén is vágtatott a Könyvfaló, és Mórahalmon 
összesen 89 olvasót ragadott magával. A könyvtár „Hozd felszínre, 
illeszd a helyére!: élményszerző kompetenciafejlesztés Mórahalmon és 
Ásotthalmon” című pályázata okán minden résztvevő könyvjutalomban 
részesült, a zárórendezvény meglepetés műsorát pedig a Léghajó Színház 
prezentálta.

TÁBORT VERTÜNK A KÖNYVTÁRBAN
A Tóth Menyhért Városi Könyvtárban június 24. és 28. között 
olvasótábor zajlott alsó tagozatos gyerekek számára. A tá-
bor témája Mesés kincsek, kincses mesék volt, finanszírozása 
pedig a könyvtár EFOP 3.3.2-16-2016-00261 számú, „Hozd 
felszínre, illeszd a helyére!: élményszerző kompetenciafejlesz-
tés Mórahalmon és Ásotthalmon” című pályázatából történt.

A városi könyvtár erre a nyárra 
három témában hirdetett tábort. 
Az első a Mesés kincsek, kincses 
mesék nevet viseli. A tábort ere-
detileg 20 főre terveztük, ám erre 
a hétre háromszoros volt a túlje-
lentkezés. Egyik szemünk sírt, a 
másik nevetett. Nevetett, hiszen ez 
azt jelenti, hogy a szülők bíznak 

a könyvtárosokban és a könyvtár-
ban, és elnyerte a tetszésüket a tava-
lyi tábor szervezése. Ám így további 
forrásokra volt szükség ahhoz, hogy 
minden gyermeket egyformán el 
tudjunk látni az adott hét folya-
mán. Szerencsére az önkormányzat 
támogatja a könyvtár kezdeménye-
zéseit, a táborvezetők létszámhi-

ányának megoldásában pedig a 
Szent László Katolikus Általános 
Iskola is besegített. A hely tekinte-
tében mentőövet dobott nekünk a 
Cacao Club a délelőtti foglalkozá-
sokhoz, és a Móraép Kft., amely a 
piaccsarnokban adott lehetőséget 
nekünk a reggelik és uzsonnák ide-
jére. Köszönjük!

Legkisebb résztvevőink még csak 
szeptemberben kezdik az általá-
nos iskolát, a legidősebb pedig az 
ötödik osztályt fejezte be az idén. 
Három csoportba soroltuk őket, és 
délelőttönként három helyszínen 
foglalkoztattuk a csapatokat. Volt 
ügyességi játék, körjáték, fogócska 
és torna; voltak rejtvények, fejtö-
rők, és furfangos feladatok; volt 
színezés, rajzolás, vágás, ragasztás, 
sőt varrtunk is kicsit. Délután tár-
sasjátékokkal játszhattak, rajzol-
hattak, volt csendes olvasó sarok, 
és természetesen sok-sok mese. 
Mesével kezdtünk reggeli után, 
és meséltünk délután is – hol 
Mátyás király és a rene-
szánsz királyi udvar, hol a 
Grimm testvérek brémai 
muzsikusai, hol a magyar 

népmesék hősei, hol Csukás István 
kedves mesehősei, hol pedig Finy 
Petra kortárs írásai adtak apropót 
a tevékenységekhez. Meghirdettük 
a mini-Könyvfaló versenyt, ami a 
hétre szólt csak, a legkisebbek pe-
dig rajzversenyen vettek részt.

Legközelebb augusztusban lesz 
tábor a könyvtárban, ott „csak” 
kétszeres a túljelentkezés, de je-
lentkezni oda sem lehet már. Sze-
retnénk megköszönni a bizalmat, 
amivel megtisztelnek minket, és 
reméljük, hogy megfelelünk az el-
várásoknak. Mindenkinek nagyon 
vidám, élményekben gazdag nyarat 
kívánnak a könyvtárosok!

Bertáné Gyöngyi
könyvtáros
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100 TAGÚ CIGÁNYZENEKAR A PATKÓ SZABADTÉRI SZÍNHÁZBAN
Vastapssal köszönte meg az élményt a mórahalmi közönség június 26-án a 100 tagú 
cigányzenekarnak. A világhírű együttes nyárindító nagykoncertjét ismert dallamok, bravúros 
hangszeres játék és a kirobbanó siker fémjelezte.

ARCULATVÁLTÁS
A Magyar Turisztikai Ügynökség kez-
deményezésére országos szinten meg-
kezdődtek a Tourinform hálózati irodák 
arculati elemeinek cseréje. Tourinform 
arculatos frízmatricák kerültek az üveg-
felületekre, világító táblák cseréje törté-
nik. Megállító táblákat és strandzászló-
kat is kaptak az irodák, így Mórahalmon 
is megtörtént az arculatváltás. 

A szolgáltatások természetesen nem vál-
toztak! Információszolgáltatás, jegyérté-
kesítés a Futó-Dobó Lovasközpontban 
zajló előadásokra, Homokháti Portékák 
vásárolhatók és képeslapok, valamint 
hűtőmágnesek is kaphatók a Tömörkény 
utcai Tourinformban.

Városszeretgető II.

Nekem mindenem ez a Város. – mondom
A Délvidéknek fénylő gyöngyszeme
Többet jelent, mint Párizs, Róma, London
Vagy Budapest, az ország ékszere.

A Város él, és lüktet, mint a szívem
Építik szorgos, dolgos emberek
Terjeszkedik, mint egy liget a réten
Csillog a sok új, díszes épület.

A Nagyszéksós, a Bivalyrezervátum
Zöld folt lesz a Mini Hungary park
Ha eljössz ide távoli Barátom
Itt Rendet találsz, semmi zűrzavart.

Elkészült már az első okos zebra
Lesz több is még, mert nagy a forgalom
Prizmákkal vigyáz a gyalogosokra
Így balesetre nem lesz alkalom.

Üzem darálja fűszerpaprikánkat
Szuper minőség, egyedi zamat
Nemrég adták át ezt a modern gyárat
Város-időben ez egy pillanat.

Sok pillanat, perc, óra, és nap jön még
Kis változások, és tettek sora
És Városunkba, hogyha jön egy vendég
Mit visz magával, maradandó emlék

EGY KEDVES VÁROS FÉNYLŐ MOSOLYA.

Mórahalom 2019. május 22.
Hegedűs Ferenc 

SZÁMOS ÉPÜLET ÚJUL MEG A VÁROSBAN 
Folyamatosan fejlődik Mórahalom: júliusban adják át a mun-
kásszállót és a Kolo Szerb Kulturális Központot, decemberre 
pedig az új uszoda is elkészül.

Tavaly szep  tember 24-én, Szent 
Gellért, a Szeged–Csanádi Egy-
házmegye első püspökének ün-
nepén helyezték el a Szent Lász-

ló Katolikus Általános Is kola új 
épületének alapkövét, és a tanév 
végére el is készült az új épület-
szárny, amit ősszel már birtokba 

vehetnek az egyházi iskolások.  
A munkásszálló szintén el készült. 
Országosan is ki  emelkedő kezde-
ményezésként a vá  ros hamarosan 
ide várja a munkavállalókat. A cél a 
szakképzett munkaerő be    vonzása, 
amivel az ipari park munkaerőhi-
ánnyal küz  dő vállalkozásait segítik 
majd. A kétszintes, 20 la  kó egy-
séges, 94 férőhelyes munkásszál-
lás építésének 441 millió forintos 
költségéből 263 millió forintot 
kormányzati tá mogatás fedez, a 
fennmaradó rész az önkormány-
zat önereje. 

A Kolo Szerb Kulturális Köz-
pont alapkövét tavaly január vé-
gén, Szent Száva napján tet ték le. 
A Röszkei úti intézmény március 
vége óta várja programokkal a lá-
togatókat. A hivatalos, nagyszabá-

sú ün  nepélyes átadásra július 8-án 
(lapzártánk után) kerül sor. A ren-
dezvényen je  len lesz Szijjártó Péter 
külgazdasági és külügyminiszter, 
a szerb kormányt pedig több mi-
niszter és az Elnöki Hivatal számos 
munkatársa képviseli. 

A Mórahalmi Móra Ferenc Álta-
lános Iskola sportcsarnokára szige-
telés került, és nemesvakolat teszi a 
többi épületegyütteshez illővé.

A Szegedi úton található Tóth 
Tészta elnevezésű épület szintén 
új külsőt kap, illetve folytatódik a 
helytörténeti jelentőségű utászhá-
zak rekonstrukciója is.

Külterületen Nagyszéksóson egy 
újonnan az önkormányzat kezelé-
sébe került épület szépül meg, ami 
a későbbiekben természetvédelmi 
központként funkcionál majd.

facebook.com/moranettv      media@morahalom.hu
Keressen minket a YouTube-on is! 

www.moranettv.hu
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PIETAS
TEMETKEZÉS
Szempék sírkövesnél
Mórahalom, II. körzet 11.
www.pietasszeged.hu
Telefon:  06-70/4525-463

                                               06-62/280-231
Halottszállítási ügyelet: 0-24 óráig

Telefon: 06-30/207-4129

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

Teljeskörű pénzügyi tanácsadás és biztosítások kötése, 
ügyintézése, megtakarítási számla nyitása  

akár 20% adójóváírással  
a Generali Biztosító mórahalmi irodájában  

a Szabadság u. 34. szám alatt  
az alábbi nyitvatartási időben  

vagy időpont egyeztetéssel  
nyitvatartási időn kívül is lehetséges.

Hétfő: 13-17, Kedd: 9-14, Szerda: 13-17,  

Csütörtök: 9-14, Péntek: zár va

CSÁSZÁRNÉ, MARIKA
Tel.: (30) 427 0584

E-mail: csaszarbne@gmail.com

SZÖGINÉ, MARIKA
Tel.: (30) 621 6852
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ÚJRA A MEGYEEGYBEN
Veretlenül nyerte meg a 
Mórahalom a Csongrád 
megyei II. osztályú labda-
rúgó-bajnokság 2018-19-
es kiírását, így a homok-
háti településen a 2016-os 
bajnoki cím után ismét a 
megyeegyre készülhetnek.

A 2016-ban elnyert bajnoki cím 
után a következő két idényben az 
NB III. Közép csoportjában volt 
érdekelt a város csapata. Első idé-
nyük végén az utolsó fordulóban 
dőlt el a bennmaradásuk, 2018-
ban viszont már egyértelmű volt, 
hogy a vonal alatt lesznek. Ekkor 
új alapokra helyezték a mórahalmi 
labdarúgást.

„Most még néhány napig pi-
henhetnek a fiúk, aztán viszont 
gőzerővel készülünk a bajnoki küz-
delmekre” – utalt Bubori Róbert, a 
Mórahalom VSE elnöke arra, hogy 
a csapat július elsején kezdi meg a 
felkészülést a szezonra.

„A bajnokcsapatunk magja 
együtt marad a megyeegyre, de 
néhány változás azért biztos lesz 
a keretünkben. Egy-két távozóra 
és ugyanennyi érkezőre számítok, 
a háttérben folyamatosan tárgya-
lunk, de még nem tettük fel a pon-
tot az i-re. A biztos bennmaradás 
lesz a célunk, erős középcsapat 
szeretnénk majd lenni” – fogal-
mazta meg az elnök.

Forrás: delmagyar.hu

Felső sor: Ótott-Kovács Dániel, Papdi Gábor, Nyári Tamás, Dobák Ta-
más, Gercsó Dániel, Szekeres II Attila, Horváth Balázs, Király Bence, 
Malatinszki Dávid, Szekeres I. Attila
Középső sor: Kocsispéter Alex, Nyíri Máté, Dobák Norbert, Nyári László, 
Dobák Arnold, Kiss Patrik, Babarczi Márk, Papdi Tamás, Hevesi Tibor 
edző
Alsó sor: Danicsipak Norbert, Savanya Máté, Trója János, Tari Tamás, 
Ótott-Kovács Szabolcs, Bokányi Richárd, Hevesi Milán

ARLECHINO TÁNCEGYESÜLET ÉVADZÁRÓ TÁNCGÁLA

„A TÁNC KÖZBEN AZ VAGY, AKI AKARSZ LENNI...”
„…A tánc a tested. A tánc a lelked könnye és öröme. A tánc az 
ébredésed. A tánc út önmagadhoz. A tánc minden, amit keres-
tél. A tánc álmod és sóhajod. A tánc vágyaid követe. A tánc lánc 
közted és köztünk. A tánc titok és megoldás. A tánc Te vagy...”

Olyan gyorsan telt el ez a tanév, hogy 
észre sem vettük, mikor repült el az 
idő. A tanév elején még igyekeztünk 
megszokni az új időbeosztásunkat, 
helyünket és mire ez sikerült, máris 
ott volt a nagy feladat: mi voltunk a 
Magyar Majorette Szervezetek Szö-
vetségének 2018. évi utolsó országos 
majorette versenyének, a Mikulás 
Open-nek rendezői. Nagyon-nagyon 
sok volt a teendő, miközben a gyere-
kekkel szorgalmasan folyt a gyakor-
lás, készültek a versenykoreográfiák. 
Az Arlechino szülői közössége, mint 
mindig, elképesztő összefogással 
dolgozott, aminek meg is lett az 
eredménye. Rendkívül színvonalas, 
a rendezés tekintetében a házigazdát 
dicsérő módon zajlott le a verseny, és 
bizony a lányok is szép eredmények-
kel zárhatták az évet. 

Kis ünnepi pihenő után folytató-
dott a kemény munka, hiszen már 
március 9-én a Domaszék Openen 
elindult számunkra a tavaszi ver-
senyidőszak. Szép sikerekkel és sok 
tapasztalattal zártuk a versenyt, 
mely előszobája volt az április 6-án, 
Tatabányán megrendezésre kerülő 
Országos Bajnokságnak, ami egy-
ben kvalifikációs verseny volt az 
Európa Bajnokságra. Az ország leg-
jobbjai magasra tették a mércét, az 
EB részvételért nagyon nagy volt a 
verseny. Az Arlechinosok Cadet kor-

osztályban a Bot Csapat formációval  
és Tóth-Bata Hanna Pom szóló ko-
reográfiájával, Junior korosztályban 
Guczi Nikolett twirling szólójával, 
Senior korosztályban a Zászló csa-
pat formációval, valamint twirling 
duo, illetve Pom duo koreográfiával  
a Rauch Violetta-Stranszky Tímea 
kettős vehet részt a horvátországi 
Európa Bajnokságon.

Május elején 5 versenyzőnk kép-
viselte egyesületünket Aradon 
a Dancing Europe Arad 2019. 
Majorette és Twirling versenyen. 
Egy második, három harmadik 
és egy negyedik helyezéssel tértek 
haza. Büszkék vagyunk a verseny-
zőink és az edzők, mentorok ered-
ményeire!

És lám, máris az évadzáróra ké-
szültünk lelkesen és bizony az éves 
feladatoktól már kissé elfáradva. A 
tanév folyamán azért még néhány 
felkérésnek is eleget téve szerepel-
tünk Tataházán, Ásotthalmon, az 
Öttömösi Spárgafesztiválon, ide-
haza a Kolo, a Polgárőrnap, a Vá-
rosi Sportegyesület és az Általános 
Iskola rendezvényén is felléptek a 
lányok. Természetesen a még előt-
tünk álló feladatokra is mozgósít-
juk a megmaradt energiáinkat és a 
soha el nem fogyó lelkesedésünket!

A június 22-ei évadzáró műsor-
ban minden, az év során készült 

koreográfiát bemutattunk a közön-
ségnek. Igyekeztünk ízelítőt adni 
az egyesületben folyó munkáról, a 
próbák hangulatából.

Ez a műsor számomra egy cso-
dás meglepetést is tartogatott, egy 
„szeretet koreográfiát”, melyet az 
egyesület egykori – ma már men-
torként tevékenykedő – és jelenlegi 
senior táncosaitól kaptam. Olyan 
ajándék volt ez, melyet kevesen 
kapnak! Éppen ezért olyan meg-
tisztelő és nagyszerű! Fantasztikus 
érzés, életre szóló élmény, hálásan 
köszönöm nekik! 

Köszönetet mondunk az egye-
sületben nagy szeretettel, ön-
zetlenséggel, sok-sok áldozatot 
hozva tevékenykedő mentorok-
nak: Kovács-Tanács Renátának és 
Geisberger Anitának, valamint Dr. 
Tóth-Szeles Eszter nemzetközi bíró-
nak a szakmai és edzői munkájáért. 
Kívánjuk, hogy töretlen lelkesedés-
sel folytassák a sok szép eredményt 
hozó munkájukat!

Köszönettel tartozunk továbbá az 
egyesület titkárasszonyának, Rozs-
nyainé Hódi Máriának több évti-
zede tartó, önzetlen munkájáért, 
Papdi Istvánné Icunak a könyvelői 
feladatok ellátásáért. Köszönet az 
Óvoda dolgozóinak, Jankó Ádám-
nak, a Cacao Club vezetőjének, 
Duka Félixnek, Kovács-Tanács Ist-
vánné Erikának és a Rendezvényház 
munkatársainak.

Köszönjük Mórahalom Város Ön-
kormányzatának, Nógrádi Zoltán 
polgármester úrnak az egyesületünk-

nek nyújtott támogatását. A Városi 
Sportegyesületnek, Széll Ilonának 
a munkánkhoz nyújtott együttmű-
ködést. Köszönjük együttműködő 
támogatását Kazi Mária, Pipicz 
Mihályné, Vastag István intézmény-
vezetőknek, valamint köszönjük 
Martyinné Dettinek és az ugrókötele-
seknek, hogy egymást segítve tudunk 
eredményesen dolgozni.  

Külön köszönet támogatóinknak, 
akik segítségükkel hozzájárultak 
ahhoz, hogy a Mikulás Kupát ma-
gas színvonalon rendezhettük meg, 
hogy a júliusi Európa Bajnokságra 
elutazhatunk. Köszönjük, hogy min-
dig számíthatunk rájuk, ha segítségre 
van szükségünk céljaink eléréséhez.

És végül, de nem utolsósorban 
köszönet a szülői közösségnek, 
hogy sokat tesznek értünk!

Füge Ildikó

„Táncolni olyan, mintha mozdulna 
a lelkem,
A zene, a szívem így dobban egyben.
Amikor a táncosok egyszerre lépnek,
Azt nevezem én gyönyörűségnek.
Együtt alkotunk egy csodálatos 
látványt,
Nézők elé visszük belsőnk mozza-
natát.
Tánc nélkül nem lenne teljes az 
életem,
Már hozzám tartozik, sokat jelent 
nekem.
Mindennapi gondokat elfeledtető,
Megfoghatatlan összetartó erő.
Csinálom, amíg a szívem dobban,
Hiszen tudd meg, a tánc kortalan!”
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ÚSZNI JÓ!
Június 29-én reggel pár órára a Szent Erzsébet 
Mórahalmi Gyógyfürdő 33,3 méteres úszóme-
dencéje elzárt terület volt a fürdőzők előtt, mert 
a Victoria Sportegyesület Mórahalom szervezé-
sében gyermek úszóversenyt rendeztek ovisok-
nak és általános iskolásoknak.

Két úszásnemben, illtetve 5 fős 
váltóban lehetett versenyezni. Az in-
dulók között 6 óvodás is volt, a leg-
fiatalabb alig 5 éves, aki mindhárom 
versenyszámban indult.

A parton álló, szurkoló szülőket 
nézve, nem is tudom, kik izgultak 
jobban: a gyerekek vagy ők?

Minden célba érkezőt nagy taps 
fogadott, de a legkisebbeknél volt a 
leghangosabb a szurkolás.

A verseny érmesei egyéniben:
arany: Bakonyi Léna (ovi - mell és 
gyors), Ungvári Ákos (ovi - mell és 
gyors), Kispál Kamilla (1-2. oszt. – mell), Cser-
nus Péter (1-2. oszt. – mell és gyors), Bakonyi 
Boglárka (1-2. oszt. – gyors), Csernus Edit (3-4. 
oszt. – mell és gyors), Csiszár Kincső (3-4. oszt. 
– mell), Fehér Balázs (3-4. oszt. – mell és gyors), 
Kügler Linda (5-6. oszt. – mell és gyors), Kügler 
Ede (5-6. oszt. – mell és gyors), Márton Ákos (7-8. 
oszt. – mell és gyors)

ezüst: Ungvári Hanna (ovi - mell), Kispál Kolos 
(ovi - mell), Kispéter Hédi (1-2. oszt. – mell és 
gyors), Csillag Gergő (1-2. oszt. – mell), Csiszár 
Gergő (1-2. oszt. – gyors), Kügler Erna (3-4. oszt. 
– mell), Bali Máté Bence (3-4. oszt. – mell), 

Csiszár Kincső (3-4. oszt. – gyors), Csernus János 
(5-6. oszt. – mell és gyors), Hemm Kristóf (7-8. 
oszt. – mell és gyors)
bronz: Papp Anna (ovi – mell), Hemm Kamil-
la (ovi – mell), Bakonyi Boglárka (1-2. oszt. 
– mell), Csiszár Gergő (1-2. oszt. – mell), Turu 
Zsófia (1-2. oszt. – gyors), Bakonyi Dorka (3-4. 
oszt. – mell és gyors), Kügler Erna (3-4. oszt. 

– gyors), Márton Áron (5-6. oszt. – mell), Fehér 
Máté (5-6. oszt. – gyors), Paprika Gergő (7-8. 
oszt. – mell és gyors)

Immár harmadik éve gyors váltóban is le-
hetett versenyezni. A váltókban mind az 5 

korcsoportból kellett 1-1 fő, fiúk, 
lányok is összeállhattak vegyesen. 
Ez a versenyszám hozta a legna-
gyobb izgalmakat, hiszen hosszról-
hosszra változott az állás, attól füg-
gően, hogy épp kicsi, vagy nagyobb 
úszott éppen. A szülők, testvérek, 
váltó tagok óriási bíztatása köze-
pette végül 4 váltó szerzett érmet, 
mert a harmadik helyen egyszerre 
csaptak a célba.

1. Bakonyi Léna – Bakonyi Bog-
lárka – Bakonyi Dorka – Márton 
Áron – Márton Ákos, 2. Kispál Ko-
los – Kispál Kamilla – Kügler Erna 

– Kügler Linda – Kügler Ede, 3. Hemm Kamilla 
– Csernus Péter – Csernus Edit – Csernus János 
– Hemm Kristóf, 4. Ungvári Ákos – Kispéter 
Hédi – Bali Máté Bence – Fehér Máté – Paprika 
Gergő.

Jövőre is várunk minden úszni szerető gyereket 
egy kis versenyre!

Martyin Lászlóné

MÓRAHALMI MORZSÁK…

Pár évvel ezelőtt Mórahalmon 
csodálkoztam rá a kötélugrás hi-
hetetlen világára. Most úgy hozta 
a sors – és a barátnőm kedvessége –, 
hogy újra részese lehettem a tanév 
végi gálaműsornak. Immár „értő” 
szemmel jöttem, de a fülem sok 
újdonságot talált…

Hamarabb érkezett a buszom a 
helyszínre, így volt időm az aula 
kiállítását alaposan megcsodálni. 
Rengeteg érem, serleg, fotó igazolja 
a kitartó munka eredményét. Kép-
zeletben végigutaztam a fél világot, 
ahol ezek a fiatal sportolók hírnevet 
szereztek hazánknak. (Talán ha-

zánk erről nem is tud…)
Izgatott gyermekek szaladgáltak, 

velük izguló, büszke szülők várták 
az idei bemutatót. A kezdés előtti 
fél órában „csipegettem össze” a 
címbeli „morzsákat”.

Egy szép, magas fiatal lány mesél-
te barátainak, hogy testvére is sok 
érmet szerzett már. Szinte a kezde-
tektől részt vesz az edzéseken. Ma 
már egyetemre jár, de ez a sport az 
élete része maradt.  Ekkor értettem 
meg, hogy a szegedi iskola- és cso-
porttársak jöttek el, hogy láthassák, 
mi is ez az „ugrálósdi”…

Egy kedves, idősebb néni mesélte 
a rokonoknak, hogy volt olyan év, 
amikor egy ötfős csapat több érmet 
is szerzett, ez persze nem kunszt 
Mórahalmon. „Ebben a csoportban 
öt testvér szerepelt. Talán ilyen a 
világon sincs!” – mondta büszkén, 
meghatódva a néni.

Két anyuka beszélgetéséből 
tudtam meg, hogy az idősebb ta-
gok már maguk is pontozóbírók, 
edzők. Így segítik Detti néni mun-
káját a mindennapokban és a ver-
senyeken is.

Nem maradhatnak ki a büszke 
apák sem… „Tudod, ha a lányod 
nem mesél olyan élményszerűen az 
edzésekről, a versenyekről, akkor 

talán az én lányom sosem lett vol-
na országos és európai versenyek 
éremtulajdonosa.”

Három kolléga elcsípett „mor-
zsája”: „Detti két év múlva nyug-
díjba megy. - Ott a három unoka, 
lesz mit tennie.  – DE, mi lesz a 
CSAPATTAL??? – Kinevelte már 
a fiatal, hozzáértő utódait, s a szí-
ve-lelke úgysem hagyja el sosem a 
sportoló gyerekeket. ”

Bármerre mentem, csak örömte-
li beszélgetéseket hallottam. Ez is 
sok mindent elárul a helyi közösség 
összetartásáról. Nem hallgatóztam, 
csak dolgozott a fülem, amíg a kez-
désre várva sétálgattam a relikviák 
között…

A gála most is felvonultatta a leg-
fiatalabb (óvodás!) és legtapasztal-
tabb tagok bemutatóit. Alig győzte 
a nézők szeme a sok érdekességet. Az 
alaplépésektől az akrobatikus- és tán-
cos elemeken át, a gyorsasági megmé-
rettetésbe is bepillanthattunk.

A sötétben világító kötelek „sója” 
és az elmúlt évtizedekre visszate-
kintő vetítés is színesítette a mű-
sort, hisz a gyerekeknek kellett egy 
kis pihenő a majd két órás bemu-
tató közben. 

A színpadon mosolygó arcok arról 
árulkodtak, hogy minden szereplő 

sokat készült, hogy megmutathassa 
tudását… A taps jelezte az elisme-
rést és a lelkesedést. Végül negy-
venöt gyerek vonult a színpadra, 
akik megtapsolták a közönséget és 
edzőjüket, edzőiket is.

Detti néni zárásképpen köszönetet 
mondott: a szorgalmas gyerekeknek, 
az őket támogató szülőknek; Dal-
mának és Petrának, akik – már fel-
nőttként – önállóan állítják össze a 
csapatok zenéit és koreográfiáit, s az 
edzéseket is levezetik, hisz húsz év ta-
pasztalatuk van ebben a sportágban, 
s ezen a gálán is aktívan szerepeltek; a 
szponzoroknak, akik nélkül a távoli 
országokban megrendezett verse-
nyekre való utazás nem sikerülne…

Mondatát kicsit viccelődve kezdte 
(nem tudom szó szerint idézni, de 
a lényege ez): „Talán nem veszik 
rossz néven, ha először férjemnek 
mondok köszönetet, aki sok éve 
tűri és támogatja, hogy életem nagy 
részét a fürdőben és a csarnokban 
töltöm...”

Erről a gáláról sem tért haza senki 
új élmények nélkül. Én is szeretnék 
még visszatérni, hogy mesélhessem 
tovább a helyiek élményeit az isme-
rőseimnek.

Eger, 2019. 06.26.
Juhász Gabriella
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MINISZTERI KITÜNTETÉSBEN 
RÉSZESÜLT KIS LIZANNA DÍJUGRATÓ

Több mint 650 fiatal érdemelte 
ki a  Magyarország jó tanulója, 
jó sportolója 2018 díjat. Az elis-
merést olyan diákok kapták meg, 
akik köznevelési intézményben 
5-8., illetve 9-13. évfolyamos 
tanulók voltak, vagy nappali ta-
gozatos felsőoktatási intézmény 
hallgatói; 4,8-as, 4,7-es, illetve 
4-es átlagot kellett elérniük a 
2017/18-as tanévben, emellett 
sportáguk országos bajnoksá-
gán vagy nemzetközi versenyén 

a legjobb hatban kellett végez-
niük. Köztük volt a mórahalmi 
Kis Lizanna is, aki oklevelét sze-
mélyesen az Emberi Erőforrások 
miniszterétől, Kásler Miklóstól 
vehette át.

Lapunkban is beszámoltunk már 
a fiatal sporttehetség sikereiéről, 
aki a legfiatalabb tagja a magyar 
díjugrató válogatottnak, s sorra 
gyűjti be a győzelmeket a külön-
böző versenyeken.

19. MÓRAHALOM-KUPA
A június elején rendezett kispályás 
tornánkra 5 csapat fogadta el a 
meghívást, amelyen körmérkőzéses 
rendszerben döntöttük el, hogy ki 
van jobb formában a szezon zárását 
követően is.

Úgy tűnt, mi kiestünk a ritmusból, 
rögtön vereséggel kezdtünk, a Déva-
ványa ellen 3-1-re maradtunk alul, 
a következő meccsen viszont már 
jobb volt a játékunk, de ez is csak 
egy 0-0-ra volt elegendő, a Csorvás 
csapatával osztoztunk az 1-1 ponton.

A kiskunhalasi Szilády ellen már 
beindult a gólgyár, 5-0-ás sikerrel 
hangoltunk a lényegesen rutinosabb 
Harkány csapata ellen, ahol szoros 
csatában Ilia Ildikó találatával ismét 
megszereztük a győzelmet.

Az utolsó mérkőzésen már igazán 
tűzött a nap, ám a fiatal madarasi lá-
nyoknak sem hagytunk esélyt, 7-szer 
zörgettük meg a hálójukat, míg a 
miénk érintetlen maradt.

Gólszerzőink: Czibere Andrea, Lo-
vászi Zita (3), Hoffmann Krisztina, 
Sashalmi Erika, Zámbó Csilla (2), 

valamint Ilia Ildikó és Perjés Edit.
Az első hely nem volt kérdéses, a 

hibátlan Dévaványa nyerte a tornát, 
a másik két dobogós helyért viszont 
végig kellett izgulni az utolsó mér-
kőzést, ahol végül számunkra ked-
vező eredmény született, így a rossz 
kezdés után sikerült kiharcolni az 
ezüstérmet, a bronz pedig Harkány-
ba került.

A torna végeredménye: 1. Déva-
ványa 2. Mórahalom 3. Harkány 4. 
Csorvás 5. Madaras 6. Kiskunhalas 
Szilády.

A torna gólkirálynője a Dévaványa 
színeit képviselő Szabó Tünde Imo-
la lett, míg a legjobb kapus címet a 
Harkányból érkező Schramm Petra 
vehette át. A legjobb hazai játékos 
díjat Sashalmi Erika érdemelte ki 
nagyszerű teljesítményével.

A kupaezüsttel még nem zárult 
számunkra a nap, hiszen a tornát 
követően került megrendezésre a 
Bács-Kiskun megyei bajnokságban 
elért 3. helyezésünk díjátadó esemé-
nye is, amelyen a megjelent tagok 

nyakába került a jól megérdemelt 
bronzérem is.

Szép emlékek, de a további sike-
rek érdekében már előre kell tekin-
tenünk. Hiányoljuk csapatunkból a 
helyi lányokat, ezért arra bíztatunk 
minden mórahalmi vagy környék-
beli focizni vágyó lányt, hogy bátran 
keressen bennünket, és csatlakozzon 

csapatunkhoz! A következő szezon 
felkészülési időszaka augusztus ele-
jén kezdődik, bízunk benne, hogy 
új játékosokkal kiegészülve! Érdek-
lődni a https://www.facebook.com/
morahalminoifocicsapat/ oldalon 
vagy a morahalomtse@gmail.com 
e-mail címen lehet.

Mórahalmi Tömegsport Egyesület

MEZÍTLÁBAS ÖSVÉNYEN  A MÓRAHALMI OVISOK
A Móra-Vitál Kft.-nek kiemelt 

célja a térség egészségügyi álla-
potának fejlesztése, így a nem-
régiben alakult Egészségfejlesz-
tési Irodával már több preventív 
és jótékony hatású programot 
szerveztek a térség lakossága 
számára. A közelmúltban egy 
pályázat keretén belül alakítot-
tak ki óvodásoknak egy mezít-
lábas ösvényt, mely hozzájárul 
az izomzat és a talp megfelelő 

fejlődéséhez.
Dr. Pécsy Balázs, a Móra-Vitál 

Kistérségi Egészségügyi Köz-
pont vezetője elmondta, hogy az 
egészség megtartása érdekében 
a szervezet fejlődését megfelelő-
en kell irányítani. Hozzátette, 
hogy az óvodai egészségfejlesztő 
program a csont-, az izom- és az 
idegrendszer megfelelő működé-
sét igyekszik egészséges mederbe 
terelni. A különböző boltozatok-

kal ellátott mezítlábas ösvény a 
láb fejlődéséhez, a lúdtalp meg-
előzéséhez és az izomcsoportok 
erősítéséhez járul hozzá.

Az óvodások örömmel pró-
bálták ki az ösvényt, majd el-
mesélték, hogy néhol szúrja és 
nyomja ugyan a talpukat, de a 
végére mégis érzik a jó hatását. 
Sokan több kört is tettek rajta, 
és elmondták: minél többször 
szeretnék használni.


